

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 37Ek/1770/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119397855  
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 06. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Dúbravská  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6119397855.2

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica vo veci exekúcie oprávneného: Prima banka Slovensko, a.s., so sídlom Hodžova 11, 010 11 Žilina, IČO: 31 575 951, proti povinnej: C. W., R.: XX.XX.XXXX, T. D. Z. XX, XXX XX Z.Č., o vymoženie pohľadávky vo výške 27.854,83 Eur a trov exekúcie, vedenej súdnym exekútorom JUDr. Lenka Borovská, so sídlom Exekútorského úradu Kováčska 32, 040 01 Košice, pod sp. zn. 347EX 497/19, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie takto

### rozhodol:

I. Súd exekúciu podľa § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku v č a s t i istiny vo výške 16.711,91 Eur z a s t a v u j e.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 11.10.2019, domáhal od povinnej vymoženiu pohľadávky vo výške 27.854,83 Eur, na základe exekučného titulu - Platobný rozkaz Okresného súdu Rožňava, sp. zn. 9Csp/46/2018, zo dňa 16.05.2018, právoplatný a vykonateľný dňa 21.06.2018 (ďalej len ako „exekučný titul“).

2. Súd na základe uvedeného návrhu na vykonanie exekúcie vydal dňa 24.10.2019 poverenie na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi JUDr. Lenka Borovská, Kováčska 32, 040 01 Košice, ktorý ju vedie pod sp. zn. 347EX 497/19.

3. Poverený súdny exekútor predložil súdu prostredníctvom elektronickej schránky dňa 05.11.2019 žiadosť o čiastočné zastavenie exekúcie podľa § 61k ods. 1 písm. a) zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti a o zmene a doplnení ďalších zákonov (ďalej len „Exekučný poriadok“) z dôvodu doručenia oznámenia od oprávneného o čiastočnej úhrade pohľadávky povinnej pred začatím exekučného konania.

4. Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov („ďalej len Exekučný poriadok“) Súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak

- a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
- b) exekučný titul bol zrušený,
- c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu,7l) pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2),
- d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

5. Podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

6. Oprávnený vo svojom podaní oznámil súdnemu exekútorovi, že od času vydania exekučného titulu na účet oprávneného došlo dňa 10.12.2018 zo strany povinnej k úhrade v celkovej výške 16.711,91 Eur, pričom táto suma bola použitá na úhradu časti istiny dlhu.

7. Exekučný súd v konaní o návrhu na zastavenie exekúcie skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie návrhu na zastavenie exekúcie je rozhodujúci stav ku dňu začatia exekučného konania, t.j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie. Súd môže prihliadať len na tie skutočnosti, ktoré nastali po vzniku vymáhaného nároku. Ustanovenie § 61k ods. 1 Exekučného poriadku taxatívne vymenúva dôvody, pre ktoré musí súd exekúciu zastaviť, a to bez ohľadu na to, či to účastník konania navrhol.

8. Podľa § 559 ods. 1 a 2 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov (ďalej len „Občiansky zákonník“), splnením dlh zanikne. Dlh musí byť splnený riadne a včas.

9. Podľa § 565 Občianskeho zákonníka, ak ide o plnenie v splátkach, môže veriteľ žiadať o zaplatenie celej pohľadávky pre nesplnenie niektorej splátky, len ak to bolo dohodnuté alebo v rozhodnutí určené. Toto právo však môže veriteľ použiť najneskôr do splatnosti najbližšie nasledujúcej splátky.

10. Podľa § 566 Občianskeho zákonníka, veriteľ je povinný prijať aj čiastočné plnenie, ak to neodporuje dohode alebo povahe pohľadávky.

11. Podľa § 567 ods. 2 Občianskeho zákonníka, peňažný dlh plnený prostredníctvom peňažného ústavu alebo prostredníctvom poštového podniku je splnený pripísaním sumy dlhu na účet veriteľa v peňažnom ústave alebo vyplatením sumy dlhu veriteľovi v hotovosti, ak osobitný zákon neustanovuje inak alebo ak sa veriteľ a dlžník písomne nedohodnú inak.

12. Súd po preskúmaní návrhu na vykonanie exekúcie spolu s exekučným titulom a priloženými prílohami mal za preukázané, že ku dňu začatia exekúcie povinná svoju pohľadávku neplnila, v zmysle právoplatného a vykonateľného exekučného titulu, ktorý nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 21.06.2018. Z uvedeného vyplýva, že exekúcia a aj exekučné konanie sa začali dôvodne. Poverenie na vykonanie exekúcie tak bolo vydané na podklade právoplatného a vykonateľného exekučného titulu, v súlade s § 45 ods. 1 a § 48 Exekučného poriadku.

13. Exekučným titulom bola povinnej uložená povinnosť zaplatiť oprávnenému pohľadávku vo výške 27.854,83 Eur. Keďže povinná voči predmetnému exekučnému titulu nepodala opravný prostriedok, ten nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť. Z oznámenia oprávneného podaného prostredníctvom súdneho exekútora a z predložených dôkazov súd zistil, že povinná uhradila pohľadávku priznanú exekučným titulom pripísaním na účet oprávneného dňa 10.12.2018 vo výške 16.711,91 Eur. Nakoľko exekučný titul neobsahuje výrok, v ktorom by súd povinnej dovolil zaplatiť dlh v splátkach a ani oprávnený sa s povinnou nedohodol na žiadnom splátkovom kalendári, pohľadávka sa stala splatnou celá a to po nadobudnutí právoplatnosti a vykonateľnosti exekučného titulu. Oprávnený teda podal dňa 23.10.2019 návrh na vykonanie exekúcie dôvodne.

14. Vzhľadom na uvedené skutočnosti, súd dospel k záveru, že po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku a preto v súlade s ustanovením § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku exekúciu v č a s t i istiny vo výške 16.711,91 Eur z a s t a v i l.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.